日的人们,又该如何度过下半年早 晚会到来的寒冬?

通胀持续, 能源紧张

时间进入2022年后, 法国的通 货膨胀率可谓"一路狂飙"。

3 月中旬, 法国国家统计与经济 研究所 (Insee) 发布的数据显示: 法国 2022 年 2 月的年化通胀率达到 3.6%,仅在一个月内就上升了0.8%。 然而,这一数据接下来继续上涨, 在5月时已经达到5.2%,这是自 1985年9月以来, 法国该数据首次 超过5%的门槛。

等到5月底,法国经济部长布 鲁诺·勒梅尔接受《费加罗报》(Le Figaro)采访时表示, "当前处于通 货膨胀最艰难的阶段,通胀率将在 未来几个月保持高位"。勒梅尔一 语成谶。截至《新民周刊》发稿, Insee 最新数据显示: 年化通胀率在 7月已经涨到了7.1%。这是自1985 年7月以来, 法国最高通胀水平。

通胀率并非冰冷的数字, 体现 在民众身上,是对于其日常生活真 切的影响。

据《巴黎人报》(le parisien) 报道,鉴于当前通胀持续,法国政 府出台了一系列提高民众购买力的 政策, 但鲜少有人感到满意。大部 分法国人不得不改变消费习惯以适 应如今的物价。住在巴黎 15 区的阿 西娅 (Assiya) 说: "我切身感受 到季节性产品的价格差异, 因为我 最喜欢的夏季蔬菜的价格,今年上 涨了一倍,从1欧变成2欧。"

对于这一点, 住在塞纳河畔伊 夫里区的中国留学生洪淑倩深以为

然。"常见的蔬菜几乎都涨价了。 随便举个例子, 几个月前超市里的 黄瓜还是0.7欧(折合人民币5元) 一根,现在已经1.3 欧了。"洪淑倩 告诉《新民周刊》。

通胀引发的生活用品涨价, 在法国是全方位的。衣食住行, 以及药品也未能幸免。法马逊 (Pharmazon) 是一家法国药品批发 商,他们从制造商那里购买准医药 产品和药品, 然后再转卖给药店。

法马逊的创始人奥黛丽·勒科 克(Audrey Lecoq)接受《巴黎人报》 采访时表示: "在过去的两个月里, 与我们合作的320家实验室中,有 80% 重新涨了价, 涨幅大约是 7%— 15%。"而且,这些涨价没有表明确 切的原因,她感到"很遗憾",这 意味着公司的价目清单也必须调整。

在法国东北部的南锡(Nancy), 一家药店的药剂师奥利维尔・雅克 (Olivier Jacquot) 证实说: "越来 越多的法国人停止了治疗, 因为他 们看不起病。每天都有一些病人来 买药,结果问问价格就离开了,这 些产品已经变得太昂贵了。"

和法国隔海相望的英国, 通胀 也在持续,并同样影响着普通民众 的生活。

发生在7月30日的英国铁路员

右图: 今日俄罗斯电 视台报道视频截图。 欧洲官员建议民众减 少洗澡次数,缩短开 灯时间等。在欧洲网 络和媒体上流传着这 幅图,一个右手拿着 乌克兰国旗的小男孩 正站在喷头下淋浴, 图上标出洗澡时要洗 的 4 个部位。



工大罢工,已是他们这个月第三次 大规模罢工。当天,英国34家火车 运营商中的7家,几乎所有服务都 因罢工而取消。从伦敦来往英格兰 各地的火车,都不同程度受到影响。

往前三天,27日那次罢工规模 更庞大。英国全国铁路、海运和运 输工人工会,在这一天按原计划举 行了罢工, 4万多名铁路职工和14 家火车运营公司参与,导致全英国 只有20%的火车运营,一些地区当 天甚至没有火车。

在7月16日首次大罢工时,英 国火车司机工会(ASLEF)的现任 组织者之一奈杰尔・罗巴克 (Nigel Roebuck)告诉《每日邮报》,公司 已经三年没涨过工资。"现在通货 膨胀飙升, CPI(注: 消费价格指数) 超过10%,是时候做点正确的事情 了。我们不会轻易采取罢工行动, 但工会决心捍卫成员的生活水平。"

一方面, 通胀带来的生活成本 持续增长; 另一方面, 欧洲民众当 前已经感受到能源紧张对于生活产 生的种种压力。

当地时间 2022 年 6 月 23 日, 德国副总理兼经济和气候保护部长 哈贝克宣布启动天然气紧缺应急方 案的第二阶段——警报阶段。该应 急方案于今年3月推出,分为预警、 警报和紧急三个阶段。在警报阶段, 天然气将优先用于储备而不是发电。

哈贝克随后接受采访时表示,为 了节约能源, 他现在已经大大缩短洗 澡的时间。这不是哈贝克的个例。7 月以来, 很多德国电视台开始播放宣 传片, 倡导民众洗热水澡尽量不要超 过五分钟。有些地方政府的公立游泳 馆,由于没有天然气来加热泳池里的 水, 也只能被迫关门谢客。